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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da centésima trigésima oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, 

realizada às dezenove horas do dia vinte e cinco de maio de dois mil e dezesseis. Primeiro 

Período Legislativo. Primeiro Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 

Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 

Com o comparecimento total dos Vereadores conforme assinatura no livro de presença. 

Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a centésima 

trigésima oitava sessão da legislatura 2013/2016, Presidente solicitou ao Secretário que procedesse a 

leitura da ata nº 1.725. Requerimento verbal realizada pelo Vereador Jurandir Ferreira Alves 

solicitando a dispensa da leitura da Ata 1725. Não havendo objeções, o Requerimento foi aprovado. 

Após o presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1.725. Não havendo 

manifestações para a retificação, a ATA Nº 1.725 foi APROVADA sem ratificações. Na leitura das 

correspondências e Expedientes do Dia constou-se: Convite para o Seminário Regional sobre Manejo 

Integrado de Pragas e Doenças na Cultura da Soja. Posteriormente passou-se à deliberação de 

matérias na Ordem do Dia.  Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº 089/2016 de autoria do 

Poder Executivo. Súmula: “Institui o Comitê Municipal do Transporte Escolar.” O Presidente 

solicitou ao Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei. Após o Presidente colocou o Projeto 

em discussão. 

Não havendo manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em primeira 

votação o Projeto de Lei nº 089/2016, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário 

que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 089/2016 foi aprovado em 

primeira votação por unânime votação. Não havendo mais matérias para deliberação, o Presidente 

concedeu a palavra franca aos Vereadores. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: obrigado Presidente, quero 

cumprimentar os nobres Vereadores e o público presente. Quero agradecer o Executivo pelo envio da 

documentação referente à solicitação que fiz na última sessão que estive presente na questão da 

aquisição do caminhão, já dei uma olhada na documentação, agradeço pelo envio, só ficou a questão 

da licitação da compra de um lote meio grande de areia e pedregulho, que não veio a justificativa 

porque da compra dessa quantidade tão grande, provavelmente nas próximas sessões estarão 

enviando. Quero cumprimentar os amigos da Comissão da Igreja da Campina que estão promovendo 

uma festa no dia de julho, estão aqui divulgando, trouxeram os cartazes, estejam todos convidados. 

No mais seria isso, agradecer a presença de todos, seria isso, boa noite, obrigado Presidente. 

VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: obrigado Presidente, quero 

agradecer a presença de todos, em especial ao meu pai e aos meus parentes, obrigado, seria isso. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado Presidente, quero parabenizar o Prefeito 

pelo empedramento e patrolamento das estradas da Água Amarela, quero agradecer a presença do 

pessoal da Campina, do Tico, do Zé Pedro, seria isso. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado Presidente, boa noite a todos, quero falar e 

parabenizar a iniciativa de promover o Encontro para tratar dessa assunto da Agricultura, de uma 

cultura tão importante como a soja, aproveitar e agradecer a presença do Jaime Boniatti, que trabalha 

na Emater e na Cooperativa Bom Jesus, eu mesmo tive oportunidade de tirar várias dúvidas com ele, 

ele o Luís, toda a Cooperativa e a Emater têm um trabalho importante em nosso Município, um 

trabalho não de venda de produtos, porque muitas vezes a gente acaba tirando a dúvida com eles e 

cobrando em outro lugar, às vezes acontece, mas sim um trabalho de resposta, eu posso falar isso, eu 

como agricultor tenho muitas dúvidas; qual variedade plantar, qual época, melhor semente, qual 

defensivo usar e essas pessoas estão sempre dando boas respostas para os nossos problemas. Então 

quero dar os parabéns ao Jaime, a todo o pessoal da Cooperativa, da Prefeitura e da Emater por 

promover esse encontro. Em Antonio Olinto hoje quase todo mundo planta soja, não que o feijão 

nesses últimos tempos não tenha um preço bom, eu acho que tem um preço razoável apesar de sofrer 

muita frustração na produção, mas eu considero a soja de mais fácil manejo e dá uma certa segurança. 

Mas voltando a falar desse Encontro a gente sempre tem dúvidas e fala muitas vezes que não produziu 

porque não está indo bem, a gente reclama muito, mas será que estamos buscando conhecimento? 

Por que não está produzindo mais? Foi plantado na época certa? O solo está bem corrigido? Eu acho 

que esse Encontro é uma coisa que vem acrescentar à nós agricultores, vem ajudar o Município que  
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é agrícola, então quero deixar os parabéns a todos pela ideia e se tiver a oportunidade quero estar 

presente nesse evento dia nove de junho no Ginásio de Esportes. Quero agradecer a presença de todos, 

do Deco, do professor Antonio, do pastor Isaias, da filha do vereador Jurandir. Seria isso, obrigado. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, só agradecer a presença de todos, 

boa noite, seria isso. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado Presidente, nobres Vereadores e 

público presente, a respeito de Diretoria de Igreja, estão de parabéns todos os que se envolvem com 

esse trabalho, que é um trabalho para a comunidade, é cansativo mas gratificante, então parabéns a 

todos. Quero parabenizar o pessoal da Igreja Ucraniana pela festa no último domingo, a programação 

estava muito boa. Parabéns à Emater e à Secretaria de Agricultura pela iniciativa porque tudo o que 

se aprende não é perdido, quanto mais se aprende melhor. No mais agradecer a presença de todos, 

desejar um bom feriado e uma boa noite. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado Presidente, boa noite a todos, quero 

mencionar uma nova conquista que aconteceu no dia de hoje; foram liberados dezenove casas com 

parceria da Emater, Prefeitura e Cohapar, até o Jaime está aqui, parabéns pela conquista, vão ser 

entregues o material nas próximas semanas, o Régines faz um ótimo trabalho, sempre correndo atrás 

desse tipo de coisa, atrás de melhorias para o povo de Antonio Olinto. O Prefeito está de parabéns 

porque faz parte dessa parceria, ele corre atrás dos deputados dele e também da gente, porque a gente 

também apoia, faz um bom trabalho, está de parabéns pelo trabalho que faz no Município, temos duas 

ruas sendo pavimentadas aqui do lado, está quase pronta e daqui a alguns dias será inaugurada, então 

está de parabéns toda a equipe do Prefeito Municipal, seria Presidente, boa noite. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: boa noite senhor Presidente, nobres Vereadores 

e público presente, parabenizar a iniciativa da Secretaria da Agricultura, Emater e Cooperativa desse 

evento a respeito da soja, o Município é quase na totalidade agrícola então nada mais importante do 

que tratar de assuntos relacionados à agricultura. Quero falar um pouco a respeito da política nacional, 

nós como Vereadores estamos distantes dos acontecimentos em Brasília, mas todos nós arcamos com 

as consequências e irresponsabilidades dos nossos governantes. O Vereador, geralmente, é o elo mais 

fraco de uma corrente política; Vereador se faz cobranças muitas vezes é taxado de ignorante, falando 

mal, que está criticando, se você não faz as cobranças dizem que o Vereador não está exercendo o 

seu papel, se faz um trabalho social dizem que essa não é a função do vereador, na realidade a gente 

fica sem saber o que fazer. Quando subimos um pouco para cima e vê as barbaridades que estão 

acontecendo no Governo do Estado, nosso governador alvo de diversas investigações, pessoas da 

família envolvidas em corrupção. Um Estado que é a quarta economia do país, que passou o Rio 

Grande do Sul, um estado muito produtivo e forte, e vem enfrentando problemas dessa natureza, 

provavelmente logo estaremos quebrados como o Rio Grande do Sul se nada for feito, espero que a 

Justiça seja feita e todos os culpados sejam condenados e que venham parar na cadeia, cadeia que tem 

que aumentar espaço pois a cada dia surgem novos nomes, Brasília virou – com o perdão da palavra- 

uma verdadeira zona, uma presidente afastada por indícios de Decretos não autorizados, investigada 

por “passar a mão na cabeça” de bandido, não afastar muitos bandidos, pelo contrário, quis até nomear 

o Lula para evitar uma punição mais severa. Afastada, assume outro presidente que também é 

apontado em várias investigações, espero que se isso for comprovado vão todos parar na cadeia. Aí 

você deixa de lado esses que estão governando hoje, uma presidente que pode voltar, um presidente 

interino que pode ir parar na cadeia, ministros dos dois lados envolvidos em corrupção, aí você diz 

mas se o Aécio tivesse ganhado a eleição, as coisas estariam diferentes? Acredito que não. A cada 

dia escutamos nos jornais que as investigações levam para uma quadrilha só, de todos os partidos. 

Vemos hoje que se tivesse uma nova eleição, que na minha humilde opinião é o que deveria acontecer, 

dificilmente teríamos uma opção para votar. Não defendo partido, muito menos o meu, partido que 

estou hoje fazia parte da base aliada da Dilma, aliás o Presidente Nacional do Partido era Ministro do 

Governo Dilma, afastou-se, hoje é Ministro do Governo Temer, então a gente não sabe em quem 

confiar, PT, PSDB, PSD, PMDB, quem vai pagar essa conta? É o povo, que suja a mão na terra, que 

paga os impostos, que se lasca e vai pagar toda a barbaridade que vem acontecendo não só nesse 

governo, porque esse governo teve a infelicidade de estar no momento que estourou a bomba, mas 

isso vem à muito tempo, o estopim dessa bomba foi acesso na Copa do Mundo todos sabiam que a 

conta viria e teriam que pagar e a hora que tivesse de  pagar iria estourar e realmente estourou. Hoje  
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temos obras que não foram terminadas, obras para a Copa do Mundo, o dinheiro já foi, a obra está 

inacabada e vamos fazer o que? Nosso Município depende do FPM e ele tem um cálculo muito 

injusto, o Município produz e contribui com a União e se tivesse o retorno de tudo o que produz, com 

certeza, poderia andar com as próprias pernas, mas não, sabemos que todos os impostos vão para um 

bolo só e são divididos entre os mais de cinco mil municípios de acordo com o número de habitantes, 

um cálculo injusto porque temos municípios que produzem e outros não, até por questões geográficas, 

muitos não tem terra para produzir, como é o caso dos municípios do Nordeste, impossível ter uma 

agricultura de qualidade em um município do semi árido,  mas esse bolo e o nosso Município paga 

por isso. A arrecadação já começou a cair, uma previsão óbvia, pode ter certeza que passaremos os 

próximos anos em apuros independentemente de quem esteja no poder, não vai mudar muita coisa, a 

conta está aí, você pode empurrar com a barriga mas um dia vai ter que pagar e pode ter certeza que 

hoje estamos pagando e vamos pagar, o povo que trabalha  e que nada tem a ver com Petrobras, com 

Copa do Mundo, BNDES, Olimpíadas agora, outra vergonha para o País, é desastroso estar fazendo 

parte do País e estar de mãos amarradas e não conseguir fazer alguma coisa para mudar. Mudamos 

através do voto, alguém pode dar uma sugestão em quem votar? Que não esteja envolvido nessa 

grande quadrilha de partidos lá em Brasília, que quase de matam, depois a fonte de recursos é a 

mesma, quer dizer, a negociata feita às escondidas é feita entre todos os partidos, se matam no 

microfone, mas a gente fica sabendo e é cada vez mais claro o que acontece é que são um bando de 

bandidos que estão acabando com o País que tanto produz. No mais agradeço a presença de todos, ao 

Deco, Pastor, Jaime, parentes do Deomar, pessoal da Campina, a minha filha. Obrigado senhor 

Presidente. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: quero agradecer o Setor de Obras pelo trabalho realizado 

na Lagoa, foi realizado um excelente trabalho, parabéns ao Clair e a todos do Setor de Obras. Deixar 

o parabéns pela festa no domingo na Igreja Ucraniana, onde houve um almoço suculento e gostoso, 

parabéns à Comissão da Igreja pelo trabalho realizado, apesar do tempos estar frio e chuvoso deu uma 

excelente festa. 

Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia primeiro de junho de 2016 às dezenove horas.  

 


